

# «капитан Немо для него был прямо бог»

15  
91

Людмила Харитоновна Гребенщикова — Газете

Завтра большим концертом в самом официальном петербургском зале — БКЗ «Октябрьский» — свое пятидесятилетие отметит Борис Борисович Гребенщиков. Накануне юбилея с матерью БГ Людмилой Харитоновной Гребенщиконой встретилась Анна Черниговская и записала ее рассказ о том, в каких семьях рождаются и в каких условиях растут люди, повлиявшие на развитие отечественной музыки не меньше, чем Beatles на развитие музыки в мире.

Папа мой родился в Тюмени. С мамой они встретились уже здесь, когда в революцию ее сестра вышла замуж и мама переехала в Ленинград. А папа очень хотел плавать. Он сначала плавал юнгой, а потом стал курсантом в нынешнем училище Дзержинского (раньше оно называлось торпедное). Он был очень красивый, интеллигентный, и мама его очень любила. Им было года двадцать два — двадцать три, я сама в том же возрасте потом вышла замуж. Я родилась здесь, в Снегиревке (знаменитый роддом в центре Петербурга, где родились многие известные питерцы. — Газета), где потом родились и Борька, и Алиска. К этому времени папа окончил училище и работал на военном заводе, кажется, имени Козицкого. Мама не работала. Мы жили в центре, на улице Восстания, в доме 3/5. Мы переехали, когда еще церковь на площади Восстания была — я помню, как ее взрывали. Блокаду мы встретили тут. И папа в блокаду умер. И тогда маме пришлось работать. Но специальности у нее никакой не было, и работа была самая тяжелая, неблагоприятная, низкооплачиваемая. ▶ СТР 14



Фото из личного архива Людмилы Харитоновны Гребенщиконой